

# HYTTBYGGGAREN

VERKSTADSKLUBBENS TIDNING NR 4 1999. MÅNDAG 15 MARS 1999

## CIRKELN BÖRJAR SLUTAS!

I mitten av 70-talet sände dåvarande ledning ut ett häfte som hade rubriken "regler och ansvar i arbetet" som ganska snart döptes till Silverbiblen av alla anställda. Reaktionen på den blev att många anställda tyckte den var kränkande och behandlade oss som mindre vetande som egentligen bara hade ett syfte på jobbet, nämligen att försöka att komma undan arbetet.

Den synen var inte ovanlig i arbetsgivarens ögon då, utan ett bra instrument var att ha raka ackord i verkstaden och hela tiden pressa ackordspriserna med något som kallades tidsstudiemän. Dom hade egentligen bara en enda uppgift, nämligen att se till att kostnaden hölls nere till ett minimum men ändå få fram hytterna här i Oskarshamn. Många kände en lättnad när vi på 80-talet släppte ackorden och slapp hetsen av tidsstudiemän.



### Scanias nya produktionsledare.

Att raka ackord skördade mycket elände i form av förslitningsskador och onödig press på arbetaren var något som man blundade för, och så länge samhället tog över ansvaret från arbetsgivaren så kunde man använda slit och släng mentaliteten. I slutet av 80-talet arbetade vi från Metall hårt med ett projekt som vi kallade "Det goda arbetet" och som sammanföll till stora delar med företagets projekt 90-tal. Detta innebar att man skulle komma ifrån dom korta tempotiderna och ackorden som fördömdes av alla som en källa till ett förfluten syn på Arbetaren. Jag tycker att en hel del förbättringar har gjorts till dags datum.

### Kanske i Produktion 2000 anda?

Nu går vi snart ur 90-talet och då har man i företaget ett projekt som kallas projekt 2000 vilket enkelt innebär ordning och reda. Men nu ser jag tendenser som liknar 70-talsandan där vi Arbetare skall behandlas som man gjorde då, för jag vet inte annars hur man skall tolka det senaste påfundet om arbetskläder på vid stämpelklockan. Att några få missbrukar ett system kan inte motivera en kollektiv bestraffning, som dessutom slår så fel, att sitta i pausutrymmet och vänta på att klockan skall gå måste vara förnedrande för många. För min tro om Metallarbetaren är att jag gör det jag skall och tar också ansvar för detta, och om jag

då under åtta timmar jobbar in sex minuter till tvättid skall ingen bry sig om, risken är att det finns dom som tror att dessa sex minuter inte är injobbade utan där kan man krama ut lite till. Kanske det går som i Trollhättan där personalen hade ett jättestort engagemang för att klara sina jobb, och där ledningen pressade ut mer hela tiden utan att begripa när man gick över gränsen till den personliga integriteten. Min känsla är att det börjar närma sig den gränsen, det kan aldrig vara acceptabelt när en närmaste chef går ut och hotar med att första gången blir det varning för att andra gången få avsked. Detta vill jag påstå finns ingen fog för varken i avtal eller lagar, och idag är det i

vårt upplysta samhälle att näst intill att beteckna som psykosocial fara och det finns det föreskrifter att följa och det kommer vi från verkstadsklubben att använda om det behövs.

Att någon skall tro att vi Metallarbetare inte är rädda om våra jobb utan bara vill mygla tycker jag är oroande, och om då dom är inom företaget i en skyddad zon är ännu värre.

Jag vill uppmana alla metallare att den som känner sig trakasserad skall vända sig till oss och låta oss ta tag i det hela.

Med vänliga hälsningar  
Sören Westerholm

## GRUPPSTYRELSE LOGISTIK

|                        |                          |
|------------------------|--------------------------|
| <b>Ordförande</b>      | <b>Sandor Guljas</b>     |
| <b>Vice ordförande</b> | <b>Anders Svensson</b>   |
| <b>Sekreterare</b>     | <b>Jan-Åke Nyberg</b>    |
| <b>Ledamöter</b>       | <b>Henrik Bäckström</b>  |
|                        | <b>Andreas Petersson</b> |
| <b>Suppleanter</b>     | <b>Carola Johansson</b>  |
|                        | <b>Birgitta Dahleman</b> |
|                        | <b>Roger Pettersson</b>  |
|                        | <b>Inga Olsson</b>       |
| <b>Förhandlare</b>     | <b>Sandor Guljas</b>     |
|                        | <b>Henrik Bäckström</b>  |
| <b>Suppleant</b>       | <b>Anders Svensson</b>   |
| <b>Funktionsråd</b>    | <b>Sandor Guljas</b>     |

## GRUPPSTYRELSE PRESS

|                        |                          |
|------------------------|--------------------------|
| <b>Ordförande</b>      | <b>Mikael Johansson</b>  |
| <b>Vice ordförande</b> | <b>Kenneth Lundahl</b>   |
| <b>Sekreterare</b>     | <b>Eva Simonsson</b>     |
| <b>Ledamöter</b>       | <b>Pär Svenzen</b>       |
|                        | <b>Tonney Gunnarsson</b> |
| <b>Suppleanter</b>     | <b>Peter Frank</b>       |
|                        | <b>Kjell Digreus</b>     |
|                        | <b>Pär Harrysson</b>     |
|                        | <b>Kjell Carlsson</b>    |
|                        | <b>Tommy Karlsson</b>    |
|                        | <b>Stig Grihm</b>        |
| <b>Förhandlare</b>     | <b>Mikael Johansson</b>  |
|                        | <b>Kenneth Lundahl</b>   |
| <b>Funktionsråd</b>    | <b>Mikael Johansson</b>  |
| <b>Suppleant</b>       | <b>Kenneth Lundahl</b>   |

## KLARLÄGGANDE OM UPPVAKTNINGAR OCH GÅVOR

Det har varit mycket diskussion om 50-årsprenter och 10 000 kr. Klubbstyrelsen har inte haft för avsikt att göra något i "himmel och hemlighet". Vi har redovisat samtliga uppgifter efter de beslut vi tagit. Revisorerna har gått igenom våra räkenskaper och har inte haft något att erinra. Frågan har också varit uppe på klubbens årsmötet 1999. Där tog vi beslut att styrelsen beslutar om gåvor och uppvaktningar från fall till fall. Årsmötet gav också styrelsen ansvarsfrihet. Styrelsen är fullt medveten att man kan och bör diskutera nivåer i uppvaktningar. Det är vi inte främmande för. Vi är också beredda att gå ut med ytterligare information i sakfrågan om önskemål finns. Om krav finns att ändra årsmötets beslut är det möjligt att kalla till ett nytt medlemsmöte.

\*\*\*\*\*

**Ansvarig utgivare:**  
Sören Westerholm.

**Hyttbyggarkommittén:**  
Joakim Rylin och Björn Klings-  
tedt

Tidningen beräknas komma ut minst en gång i månaden. Den är öppen för in-sändare och debatt för alla medlem-mar. Vi hjälper också de medlemmar som behöver hjälp med något

skrivande i tidningen. Material kan lämnas in eller skickas till klubbexpe-ditionen, dock får inget material läm-nas in anonymt, däremot kan man skriva under signatur.

